

## 国务院安委办通报江苏徐州校车事故

# 客车超速行驶是直接原因

□新华社北京1月4日电(记者 陈炜伟 朱立毅)

国务院安全生产委员会办公室近日通报造成15人死亡的江苏省徐州市“12·12”重大道路交通事故。通报指出,这起事故的发生,充

分暴露出一些地区在中小学校和幼儿园校车安全管理方面依然存在隐患排查治理不到位、路面秩序管控不到位、源头监督管理不到位等突出问题。

2011年12月12日下午,一辆核载52人、号牌为苏CR1836

的私营客车,从江苏省徐州市丰县首羡镇中心小学接送49名学生回家,途中有2名学生下车。17时45分,当车辆由南往北行至首羡镇张后屯村附近一条村道时,侧翻滑入路边水沟,导致车内15人死亡、8人受伤。经初步调查分析,事故直接

原因是客车超速行驶,在躲避一辆对面驶来的人力三轮车时采取措施不当。此外,客车驾驶人还存在驾驶证与准驾车型不符的违法行为。

依据有关规定,国务院安委会已对这次事故查处实行挂牌督办,查处结果将及时向社会公布。

## 我国首次全面核查黄河流域入河排污口

□新华社郑州1月4日电(记者 张兴军)

记者从黄河流域水资源保护局获悉,截至目前,黄河流域入河排

污口核查工作已初步完成。此举将有助于确切把握黄河流域水污染形势变化,破解制约流域社会经济发展的瓶颈。据悉,这是我国首次针对黄河流域入河排污口进行全面核查。

据不完全统计,从2011年4月起至2011年年底,经过为期半年多的走访调查、收集资料和现场水质监测等工作,黄河流域水资源保护局与流域各省(区)及委属有

关单位已全面核查近3000个人河排污口,获得基础信息近10万个。目前,黄河流域入河排污口基础信息的收集、整理、分类已基本完成,进入实质建设期。

## “小候鸟”踏上返乡路

1月3日,在南京火车站候车室外,小朋友跟随家长准备乘车返乡。

随着春节临近,跟随父母在异乡生活的孩子们像候鸟一般,开始陆续返回故乡。虽然路途辛苦,但有了父母的陪伴,归乡路上也就多了一份幸福。

(新华社发)



## 深圳网友赌输沪指 携20万元街头发钱

□据《深圳特区报》

1月2日中午,有市民爆料,深圳市青少年宫地铁站出口有人在派发红包。记者随后了解到,原来是一名网友为了兑现自己在微博上的承诺,向到场的“粉丝”每人派发100元红包。

记者经过一番打听,原来是一个名叫“天朝老铁”的网友,去年

11月30日在微博上宣称:“……今年年底上证将收在3000点以上,我说的,如果不是这样,每个转发者可于2012年元旦那天来领100元。”让人没想到的是,短短几天这条微博就被网友大量转发,“天朝老铁”去年12月3日赶紧在微博上宣布,3天之内转发的才有资格领取红包,可那时符合条件的网友已经有2万多人。

众所周知,上证指数去年收盘还不到2200点,不少网友都把这条微博当成一条笑话,然而2日中午,“天朝老铁”在微博上发布了“兑现承诺”、公开了派钱的时间和地点,并表示可以报销外地网友不超过100元的来深车费。

记者通过电话采访了“天朝老铁”,他表示,当时自己只有几十个“粉丝”,一时好玩就发布了这条

微博,没想到网络传播的力量这么大。经过和家人商量以及评估后,自己决定信守承诺,2日一共带去了20万元现金,但到场的网友并不多,仅仅10多分钟就完成了派发,事后清点仅发放了6100元。“天朝老铁”告诉记者,剩余的19万多元现金自己不会收回,将会认真安排筹划,一周后在微博上公开方案。

## 司机撞伤男童 怕被发现将其投井溺亡

□据《齐鲁晚报》

1月2日,山东省无棣县公安局历时6天成功破获一起故意杀人案。据了解,犯罪嫌疑人王某在2011年12月27日倒车时将同村年仅5岁的王某某头部撞伤,因怕被人知道,竟将王某某投进一井内,致其溺亡。

2011年12月28日上午,无

棣县公安局刑侦大队接无棣县水湾镇某村村民报警,前一天下午其5岁的儿子王某某放学回家在村中玩耍时失踪。接报后,无棣县公安局立即成立专案组。

孩子失踪时间距报案时间尚未超过24小时,专案组认为此案具备警犬搜索条件,于是立刻请示省公安厅,请求安排警犬搜索。省公安厅专业人员当日带警犬到达

案发地。警犬从失踪现场开始追踪,向西50米巡至王某家,并且在王某的一辆五菱面包车前徘徊,警犬对王某面包车的追踪引起侦查人员对王某的怀疑。

经过审查,犯罪嫌疑人王某供述了倒车时撞倒王某某然后将其杀害的犯罪事实。据王某交代,2011年12月27日下午4时30分许,王某驾驶面包车去接学生,

在其家门口倒车时,将在其车后站着的王某某撞倒。王某见王某某头部被撞伤,因害怕被王某某家人发现,就将其抱上自家面包车拉走,然后投进村北的一井内,他见王某某在井中坐起,又随手拾起一块砖头和一个废弃的农药瓶击打王某某头部,致其溺水死亡。目前王某已被无棣县公安局刑事拘留。

外交部发言人称:

## 印度外交官在华被禁食围攻报道不实

□新华社北京1月4日电(记者 孙奕 廖雷)

外交部发言人洪磊4日否认了有印度媒体称印驻上海总领馆官员近日在义乌受到非人道待遇的报道,表示中方有关部门一贯依法维护在华印度公民的合法权益。

他是在例行记者会上答问时作出上述表示的。“有关媒体关于印驻沪总领馆官员在义乌期间被中方禁止进食和服药以及受到围攻的报道不符合事实。”洪磊说。

## 台北监狱初定核准陈水扁出狱奔丧

□据 中新网

据台湾《联合报》报道,台当局法务主管部门负责人曾勇夫4日上午表示,台北监狱初定核准陈水扁在6日吴王霞(陈水扁岳母)头七当天返回台南市奔丧,且不会让他戴上脚镣,至于是否需要戴上手铐,可以考虑松绑。

曾勇夫4日上午在接受台媒采访时,就陈水扁回家奔丧一事作出3点指示,宽松使用戒具,不会让家属失望;奔丧时有监狱管理人员及台警方戒护维安;奔丧时间由台北监狱裁量。

## 7类非京籍考生可在京参加中考

□新华社北京1月4日电(记者 王思海)

北京市宣布具有“北京市工作居住证”的人员子女等7类非京籍初中生可以在京参加中考,但不包含外来务工人员子女。

7类可在京报考的非京籍考生分别为:有“原北京下乡知青子女身份证明”的考生,有“台胞子女就读批准书”的考生,有“博士后研究人员进站批准函”的人员子女,随军子女考生,有“北京市工作居住证”的人员子女,父母一方为北京市正式常住户籍的考生,为“中建保华建筑有限责任公司职工”的非农业户籍考生。

## 招标公告

河南兆运置业有限公司拟将位于伊川县县城中心,极具开发价值的国有土地进行联合开发,拟建高层2栋,请有意合作的企业或建筑公司准备相关资料,来我公司商议联合开发事宜。

联系人:翟先生  
15038537888  
13903888276  
河南兆运置业有限公司